
Verbale del Consiglio di Istituto n. 5 del 13 giugno 2019 

 

Il giorno 13 giugno alle ore 15:50 presso l'aula magna dell'I.C. “Piaget-Majorana”, si è riunito il Consiglio di 
Istituto.  

Sono presenti: 

- la preside prof.ssa TODINI 

- per la componente genitori  i consiglieri: BUCHBERGER, CAMPISANO, LA ROSA, MASELLA, MONTECCHI, 
PANNUTI, RICCI e TAMANTINI  

- per la componente docenti i consiglieri: DI LODOVICO,  LOMONACO,  MORINI,  PAPALE,  PICCIRILLO, 
ROSSI,  SULPIZII, VALICENTI 

- per la componente ATA il consigliere: DI GIORGIO, ANFUSO 

 Svolge il ruolo di segretario LA ROSA.  

 

1. LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE  

Il verbale n. 4 del 6/05/2019 viene approvato all'unanimità. 

 

2. CONTO CONSUNTIVO 2018 

3. MODIFICA PROGRAMMA ANNUALE 2019 

4. CONTRIBUTO VOLONTARIO ALUNNI 

Con riguardo ai punti 2 e 3, poiché i consiglieri non hanno ricevuto i documenti conto consuntivo e modifica 
programma annuale 2019, il consiglio non può deliberare in merito. La Preside chiede scusa per il disguido 
creatosi. 

Silvia Di Giorgio legge il verbale della  riunione della giunta esecutiva, che dopo due rinvii si è tenuta alle ore 
14:00 del 13 giugno. I revisori hanno giudicato il conto consuntivo corretto dando parere favorevole 
all’approvazione, che avverrà durante il prossimo Cdi. 

Con riguardo al punto 4, anche questo non può essere oggetto di deliberazione perché facente parte dei 
punti all’ordine del giorno della giunta tenutasi solo un’ora prima del Cdi. Il presidente legge un report 
preparato dal Professor Morini al termine della prima riunione della commissione creata per individuare 
criteri di utilizzo dei fondi versati dai genitori. Il contributo volontario versato fino al 24 maggio ammonta a 
circa € 27.000, confermando che sono sempre poche le famiglie che pagano questo contributo. 

Durante l’incontro sono emerse alcune esigenze: 

- realizzare un regolamento per la gestione del contributo; 



- creare una pagina sul sito che in modo semplice illustri i fondi che riceve la scuola, come questi vengono 
spesi e l’esigenza di integrarli con i contributi dei genitori per l’acquisto di beni e servizi; 

- individuare delle priorità, come ad esempio aumentare lo sportello di ascolto, acquistare pc mancanti 
nelle classi, sistemare le aule teatro dei due plessi, effettuare la manutenzione ordinaria delle 
apparecchiature elettroniche, realizzare aule polifunzionali dedicate ai ragazzi con bisogni speciali, abbellire 
gli spazi esterni creando anche un orto con piante aromatiche. 

I progetti potrebbero anche essere realizzati in tempi piu’ lunghi rispetto all’anno scolastico e dovrebbero 
essere presentati entro il 31 ottobre, data di aggiornamento del PTOF. 

La minuta del Professor Morini viene allegata alla mail delle ore 19:16 del 14 giugno inviata ai consiglieri 
insieme al verbale di giunta, al conto consuntivo e alle variazioni al programma annuale. 

 

5. AFFIDAMENTO LOCALI COOP. “ LE MILLE E UNA NOTTE” PRE E POST SCUOLA A.S. 2019/20 

La DS ci aggiorna sul progetto scuole aperte, evidenziando che al momento non c’è il numero minimo di 
iscrizioni per poter far partire il progetto. Pertanto si cercherà di sollecitare i genitori ad usufruire di questa 
opportunità che, si ricorda, è rivolta anche ai bambini del territorio non iscritti al nostro istituto. Il 
consigliere TAMANTINI si occuperà personalmente di sensibilizzare il più possibile i genitori, nonostante 
manchino pochi giorni al termine della presentazione delle iscrizioni. 

Non essendo emerse criticità sull’operato della cooperativa “Le mille e una notte”, il Cdi decide di affidarle 
l’organizzazione del pre e del post scuola anche per il prossimo anno scolastico 2019/2020. 

DELIBERA n°8 /2019 

 

16:30 il consigliere RICCI lascia la riunione per un precedente impegno 

16:35 il professor MORINI prende parte alla riunione 

 

6. GIORNATE ECOLOGICHE RETAKE 

Visto il successo registrato negli anni precedenti, calendario alla mano, si decidono le date dei green days 
che coinvolgeranno in modo volontario ragazzi, genitori, insegnanti e personale ata. 

Le date stabilite sono il 28 SETTEMBRE 2019 e il 28 MARZO 2020. 

Gli interventi di pulizia e manutenzione che verranno effettuati in quelle date hanno lo scopo di educare i 
nostri ragazzi al rispetto dei beni comuni e dell’ambiente. 

Il consigliere ANFUSO chiede di ricordare continuamente ai genitori di rispettare le regole scolastiche, in 
modo particolare nei momenti delicati dell’entrata e dell’uscita dei bambini dalla scuola. 

Il Consiglio si riserva di riparlare della questione a Settembre p.v. 

DELIBERA n° 9/2019 



 

7. COMUNICAZIONI DEL DS 

Nei giorni scorsi la DS ha chiesto l’intervento dell’Ingegner Giovagnoli, responsabile della sicurezza del 
nostro istituto, per presentare una diffida nei confronti dell’ex bidello che si è reso responsabile di episodi 
incresciosi. Si chiede che all’ex bidello non sia più consentito di oltrepassare i confini della nostra scuola, 
non avendo più alcun titolo per farlo. Viene riproposta l’idea di inserire una rete di separazione fra il 
giardino della scuola e quello dell’abitazione attualmente occupata dell’ex bidello. Il consigliere PANNUTI si 
rende disponibile, tramite Retake, ad occuparsi del montaggio della rete visto che il comune non interviene 
nonostante le innumerevoli richieste, i solleciti e i sopralluoghi. Il CdI si impegna a raccogliere le firme dei 
genitori per presentare una petizione diretta a chiedere al municipio un rapido intervento a riguardo. 

La DS comunica altresì che è stata accettata la richiesta di proroga del suo mandato, e quindi resterà per 
tutto l’anno scolastico 2019/2020. 

8. VARIE ED EVENTUALI 

La DS informa il CdI che proprio la mattina del 13 giugno è stata posta una targa per intitolare il campetto 
esterno della Majorana a Federico Gallucci, ex alunno della sezione H, morto questo inverno per una 
meningite fulminante. A lui verrà intitolato anche il parco dietro la scuola Angelo Mauri. 

La presidente comunica di aver ricevuto la candidatura del genitore Riccardo Tiso come 10° commissario 
mensa. La questione verrà trattata nel prossimo CDI. 

Visto il grande riscontro ottenuto dal signor Colibazzi, si chiede che vengano aumentate, in base alle sue 
disponibilità, le classi che possono usufruire della sua professionalità nell’ambito delle attività a pagamento 
svolte nel plesso Piaget durante l’orario scolastico. 

Il consigliere TAMANTINI riferisce che i genitori si stanno organizzando per manifestare contro il bando 
della mensa vinto da una ditta al massimo ribasso, che inevitabilmente avrà conseguenze negative sulla 
qualità del servizio e del pasto offerto ai bambini. 

Si decide la data del prossimo Cdi che verrà tenuto il 24 giugno ore 17:00. 

Non avendo altri argomenti da affrontare, la seduta si chiude alle ore 17:45. 

 

 

                    il Segretario        il Presidente 

         Debora Tiziana La Rosa                         Carla Masella  
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